

2 | 要闻

胡润身深入“五个一”联系点调研时强调 听取群众心声 解决实际困难

本报讯 (记者 李雪婷)4月15日,副市长胡润身深入“五个一”联系点淇滨区大河涧乡肖横岭村、山城区山城路街道办事处胜利二巷社区等地调研。

在淇滨区大河涧乡肖横岭村,胡润身与村干部、群众代表深入座谈,详细了解该村的人口、土地、基础设施以及村民收入等情况,认真听取了该村下一步发展思路、当前存在的主要问题以及对市政府各方面工作的意见和建议。

胡润身指出,肖横岭村具备自身发展的优势,但同时在发展中也存在一些问题和困难。下一步,淇滨区、大河涧乡要指导肖横岭村科学编制村庄规划,梳理长远发展思路,要在发展特色种植,引导村民外出务工等方面给予帮助。有关部门要认真梳理群众意见和建议,帮助解决供水泵站、渠道等方面实际问题。

在山城区山城路街道办事处胜利二巷社区,胡润身详细听取了居民代表的意见,认真记录了群众反映的供热、供水、路灯等方面民生问题。胡润身强调,有关部门特别是基层党组织要认真听取群众心声、期盼、意见和建议,切实提高服务水平,扎实实地帮助群众解决生产、生活中的实际困难。

胡润身指出,肖横岭村具备自身发展的优势,但同时在发展中也存在一些问题和困难。下一步,淇滨

荒废的打麦场上建起一座游乐园 鹤山区南山森林公园又添一景观

本报讯 (记者 渠稳 通讯员 王贵福)4月14日,记者在鹤山区南山森林公园看到,在该公园的一块空地上建起一座以绿色园林为主的游乐园,20多名施工人员正在游乐园内栽植各种花卉苗木,初具规模的游乐园引来很多群众在这里散步、观景、赏花、摄影。

“建游乐园的地方原是鹤壁集镇康家村荒废的打麦场。”鹤山区林业局张志华表示,那个打麦场早已荒废,空旷的环境与南山森林公园很不协调。今年春节过后,鹤山区在这块空地上进行游乐园建设。目前,游乐园共栽植雪松、银杏、石楠、紫荆、百日红等花卉苗木

25种。该游乐园内还建有一座用石料砌磨组装而成高达5.5米的六角亭和一条长15米的观景长廊。在六角亭北边还有一只用山石堆砌而成的长约30米、高约5米,形似展翅飞翔“仙鹤”的雕塑,格外引人注目。

鹤山区南山森林公园是我市具有休闲、娱乐、观景等特色功能的城市公园,2012年被省林业厅批准为省级森林公园后,鹤山区按照南山森林公园建设的总体规划,去年在南山森林公园内建造樱花园。如今,又一座集休闲、娱乐、观景为一体的游乐园建立起来,群众又多了一处赏花游玩的好去处。



鹤壁供电公司为迎峰度夏做好准备 检测全市31条线路的接地电阻

本报讯 (记者 渠稳 通讯员 田培)4月14日,鹤壁供电公司接地电阻测量工作全面完成,提前为我市电网迎峰度夏做好准备。从3月底开始,该公司通过对全市范围内31条线路的接地电阻进行测试及缺陷处理,有效保证了雷雨季节我市电网的安全可靠运行。

由于我市配电线点多、面广、线长,迎峰度夏期间可能频繁出现的雷电天气,严重影响电网安全运行。为有效应对雷电对电网造成的影响,该公司早准备,积极开展配电线接地电阻测量工作,及时发现并消除安全隐患,确保我市用

电正常。

按照“边查边改”的原则,该公司制订接地电阻测量工作进度表,细化工作职责,责任落实到人,对环网柜、分支箱等设备的接地电阻进行认真排查,及时发现并消除接地电阻阻值超标、接地引线断裂等安全隐患,通过制订整改措施,切实降低雷击跳闸率,提升供电可靠性。

截至目前,鹤壁供电公司共对223台环网柜、分支箱的接地电阻进行了检测,共消除接地电阻阻值超标、接地引线断裂等问题11起,为鹤壁电网安全迎峰度夏提供了有力保障。



4月14日,山城区人力资源和社会保障局为帮扶未就业高校毕业生和就业困难人员实现就业,面向社会公开招聘劳动保障基层公共就业服务平台、环卫处等公益性岗位人员共42名。图为在山城区人力资源市场一楼大厅内,工作人员正在为应聘人员登记信息。

本报记者 武丹 通讯员 韦晓英 摄

中国工商银行股份有限公司鹤壁分行 人民币冠字号码查询功能公布

根据人民银行对我行ATM取款机(存取款一体机除外)已实现人民币冠字号码记录功能对社会公布的要求,结合我行实际,公布内容如下:

在全市(淇滨区、山城区、鹤山区、淇县、浚县)范围内中国工商银行股份有限公司鹤壁分行所有的ATM取款机(存取款一体机除外)已实现人民币冠字号码查询功能。

中国工商银行股份有限公司鹤壁分行
2014年4月16日

位于山城区石林工业集聚区的市盛泰再生资源科技有限公司建设的年处理200万吨固废物及再生综合利用项目——

变建筑垃圾为新型环保建材

项目名片

□本报记者 李雪婷

通讯员 胡宗岗

年处理200万吨固废物及再生综合利用项目由市盛泰再生资源科技有限公司投资建设。项目总投资5亿元,建设6条年产30万立方米农作物秸秆保温板生产线和年产65万立方米环保节能混凝土新型建筑材料生产线。项目建成后可有效提高我市固体废弃物处理及再生利用率,带动建材、环保等产业发展。

“现在项目已完成场地平整,破碎车间、生产设备车间已经开工建设,仓库、办公楼等配套工程随后开始建设。预计一期今年年底建成并投入使用。”4月8日,市盛泰再生资源科技有限公司副总经理黄志刚告诉记者。

据了解,该项目主要以建筑垃圾、陶瓷废料、煤矸石、农作物秸秆等为原料,通过“内填充式保

温复合砖”专利技术生产混凝土节能砌块砖和农作物秸秆保温板。产品可广泛用于房地产开发、工业厂房建设、工程装修装饰等。

“与传统建材相比,我们的产品使国家建筑节能标准从65%提升到75%,特别是节能砌块砖,本身就具有保温功能,完全可以取代现在的保温墙,而且成本比传统建材低30%以上。”黄志刚说。

“该项目是一个循环经济项目,年产30万立方米农作物秸秆保温板生产线建成后,每年需用

农作物秸秆9万吨,可以使15万亩农作物秸秆实现循环利用。年产65万立方米环保节能混凝土新型建筑材料生产线建成后,每年需用粉煤灰20万吨,陶瓷废料、建筑垃圾及工业废渣97万吨,复合硅酸盐水泥15万吨,可有效利用我们园区的陶瓷废料,实现循环利用。

项目对发展循环经济,提高生态、社会和经济效益有良好的示范作用。”石林工业集聚区管委会工作人员李夏光介绍。

“在别人眼中是垃圾,在我们

眼里就是宝。我们的项目就是变建筑垃圾为新型环保建材。”黄志刚笑着说。

“项目采用奥地利进口的全套固废物处置设备和美国全套自动建材生产设备,生产工艺自动化程度高,所以项目建设周期短、见效快。”黄志刚表示。

对于产品销售,黄志刚信心十足。“我们已经与中建七局、河南建业等单位达成了战略合作意向。项目可实现年销售收入3亿元,年均利润额可达1亿元。”

淇河高村坝以下段河道综合治理工程,每天近300名工人、数十台机械设备共同作业,市民感叹——

工程进展快 一天一个样

□本报记者 陈静

4月10日,记者来到位于市城乡一体化示范区的淇河高村坝以下段河道综合治理工程施工现场,只见各种机械和运输车辆往来穿梭,近300名建设者奋战在一线,有的运送土方石块,有的铺设防渗膜……

家住淇县、在淇滨区工作的

魏先生每天上下班都会从这里经过,他不由得感叹:“工程进展真是快,一天一个样。”

截至目前,河道疏浚工程已

完成;土石方开挖工程已基本完

成;防渗治漏工程河底整平已完

成,深水区正在施工中,已经完

成总工程量的40%。”负责该项

目的市城投公司工程管理部人

员刘辉介绍,目前,施工现场每天有

近300名工人、10多台挖掘机、30多台装载机以及多台压路机、刮平机等共同作业。平常他们每天都在施工现场,还要进行全程巡查,“一趟需要大约2个小时,每天至少巡查两次。”

市城投公司工程部副部长程志远告诉记者,为了更好地服务项目建设,他们将总长约3.5公里

的工程分为三个标段,由3名工作

人员实行一对一跟踪服务,每天现场了解工程建设情况,督查解决建设中存在的实际问题,保障工程快速顺利推进。预计今年5月初深水区工程将全部完工,6月份可以达到蓄水条件。

“工程完成后,对改善城市生态环境、补充城市地下水、调节城市供水

及提升城市景观效果都具有非常重要的意义。”刘辉表示。



明日我市举办大型招聘会 200余家用人单位虚席以待

地点:四季青国际家居广场

本报讯 (记者 武丹)我市将于4月18日在四季青国际家居广场举办大型人才招聘会。这是记者近日从市人力资源和社会保障局了解到的。

据悉,由市人力资源和社会保障局主办的这场大型人才招聘会将提供会计、销售、机械制造、行政专员、策划等众多岗位。

招聘会主办方邀请了市内外200余家用人单位现场招聘,可供市内外各类院校的应往届毕业生、专业技术人才、经营管理人才、退伍军人、各类技工、农民工应聘求职。

题过所画枯木竹石三首·其三

(北宋)苏轼

倦看涩暗蛮村,
乱棘孤藤束瘴根。
唯有长身六君子,
猗猗犹得似淇园。

(选自《苏轼诗集》卷43、《全宋诗》卷826)

【赏析】

这是苏轼为其子苏过所画《枯木竹石》题写的一首七绝。苏轼晚年贬谪儋州(dān)州(今海南儋州市),当时小儿子苏过相随,并常以画请教。前两句写贬居之地生存条件的恶劣;后两句以“淇园”赞誉苏过所画之竹,昭示出作者一生爱竹的高尚嗜好和胸怀坦荡的君子品质,也反映了淇水、淇园及淇竹在中国历史和文坛上影响之大。

“倦看”:看不惯,懒得看。“涩勒”:岭南竹名。《岭表录异》:“秆(cè)竹笋,其竹枝上刺,南人呼为涩勒。”“蛮村”:蛮人(旧称未开化的南方少数民族)的村庄,亦泛指荒村。

“乱棘”:杂乱丛生的酸枣一类的带刺植物。“瘴根”:腐朽发臭的树根。

“长身六君子”,指苏过画中的六株竹木;“长身”,身材高,此专指竹;

“君子”,竹子雅称,典出《诗经·淇奥》:“瞻彼淇奥,绿竹猗猗,有匪君子……”苏轼《题艾宣画竹鹤》:“谁识长身古君子。”元代画家倪瓒《六君子图》也许与苏轼此诗意有关。

“猗猗”:柔美而修长,有枝叶繁茂,常用以赞竹。

“长身六君子”,指苏过画中的六株竹木;“长身”,身材高,此专指竹;

“君子”,竹子雅称,典出《诗经·淇奥》:“瞻彼淇奥,绿竹猗猗,有匪君子……”苏轼《题艾宣画竹鹤》:“谁识长身古君子。”元代画家倪瓒《六君子图》也许与苏轼此诗意有关。

“猗猗”:柔美而修长,有枝叶繁茂,常用以赞竹。

“长身六君子”,指苏过画中的六株竹木;“长身”,身材高,此专指竹;

“君子”,竹子雅称,典出《诗经·淇奥》:“瞻彼淇奥,绿竹猗猗,有匪君子……”苏轼《题艾宣画竹鹤》:“谁识长身古君子。”元代画家倪瓒《六君子图》也许与苏轼此诗意有关。

“猗猗”:柔美而修长,有枝叶繁茂,常用以赞竹。

淇滨区多部门联合整顿二手车交易市场

引导商户进入正规市场

本报讯 (记者 李雪婷)
针对淇滨区二手车交易市场混乱、占道经营等问题,4月11日,淇滨区工商、公安、城管等部门联合对二手车交易市场进行了集中整顿。

“经过我们调查了解,每周六上午,本地二手车经营者以及从安阳、新乡、濮阳等地来的经营者都开着车集中到这里,最多的时候有四五百辆车,确实存在占道经营等现象,所以我们这次集中整顿。

开展集中整顿活动,对占道经营等违法违规行为进行整改、引导,动员二手车经营商户进入正规的二手车交易市场经营。对拒不整改的,有关部门将依法予以强制执行。”在整顿现场,淇滨区

城管局三大队队长汪峰奇告诉记者。

汪峰奇介绍:“我市在淇滨区金山办事处康乐村规划有正规的二手车交易市场,但是由于距离有些远,大家都不太愿意去。这里二手车经营者比较多,所以就自发形成了交易市场。因为一下子完全取缔也有困难,我们还是以疏导为主,逐步取缔。”

淇滨区大赉店镇七里铺村八成的农户用沼气做饭和照明——

用上沼气真方便 一年能省近千元

□本报记者 席波 武丹
张婷媛

在建设美丽乡村中,沼气给农民的生活带来了什么样的变化,农民有什么感受、体会?听说淇滨区大赉店镇七里铺村是我市有名的沼气专业村,使用沼气的农户达80%。4月1日,记者走进七里铺村一探究竟。

在村民张风梅家里,打开沼气灶开关,“砰”的一声,炉盘上蓝色的火苗“嗞嗞”地燃烧起来。张风梅说:“自打用上沼气,乡亲们和城里人一样,一打开开关就能烧水、做饭、照明,不光干净,还省钱省人工,真方便。”

“以前用煤球,气味儿大、煤渣脏,做饭也不方便,还特别贵。”张风梅给记者算了笔账,一个煤球六毛五,一天需要4个,一年将近1000块钱。“自打2006年用上沼气后,俺家5口人每天用两车粪就够了,顶多10元钱,真是省多了。”

“用沼气生火煮饭,厨房干净,不像以前邋遢邋遢的。以前村子里到处是猪粪羊粪,苍蝇蚊子满天飞。现在村里建沼气池的多了,猪粪羊粪成了宝贝,村容村貌变化可大了。”80岁高龄的村民秀珍老人乐呵呵地告诉记者。

记者看到,水泥路上干干净净,道路两旁也没有堆积杂物。沼气用户家里没有了猪粪、羊粪、鸡粪散发出来的臭味,家家户户都干干净净。

七里铺村党支部书记马卫红介绍,2006年,他们村就建有两座分别存栏800头和300头的养猪场,还有一座300余头规模的养羊场。养殖发展起来了,但臭味也引起村民不满。被淇滨区确定为沼气建设试点村后,他们村开始实施“一厨三改”项目,政

府补贴大规模建设沼气池。沼气池建起来后,猪粪成了生产沼气的原料,养殖场的臭味没了,沼气做饭又省钱又干净。目前,全村180户农民有130多户使用沼气做饭和照明。

“这极大地改善了农村的环境,提高了村民的生活质量。”马卫红说,按每家每年节省1000元来算,村民一年就能节省12万元左右。下一步,村里将扶持养殖户扩大养殖规模,并引导、扶持农户建沼气池,争取家家户户能用上沼气。

走基层 转作风 改文风

豫冠黄金 以诚为本
本栏自由豫冠黄金鹤壁分公司独家协办